

# 殉職水警林婉儀今舉殯

## 林鄭將出席喪禮 昨設靈官員致祭

【香港商報訊】記者馮仁樂報導：殉職總督察（追授）林婉儀昨日下午在紅磡世界殯儀館設靈，今日出殯。警隊將於今日在殯儀館及和合石浩園，為林婉儀舉行最高榮譽喪禮儀式。由於行政長官林鄭月娥與部分行政會議成員出席儀式，行政會議今日休會。

### 林鄭出席儀式行會今休會

林婉儀昨日下午在紅磡世界殯儀館設靈，多位官員到場致祭，包括政務司司長李家超、財政司司長陳茂波、公務員事務局局長聶德權、保安局局長鄧炳強、警務處處長蕭澤頤等。現場大批警員戒備，由於到場致祭人士眾多，需要排隊進入殯儀館。

### 社會各界致送花牌弔唁

社會各界將花牌送到世界殯儀館，放滿殯儀館門口及兩邊外牆。當中，不少來自不同紀律部隊組織，包括入境處、消防處、民安隊等，也包括警隊不同部門、警區及組織，例如水警、邊界警區、警察草地滾球會、警務處退役同僚協會等。多個花牌寫上「巾幗英雄」、「浩氣長存」、「留名千古、正氣長存」等悼念輓辭。

據了解，今日的喪禮將分為兩部分，上午9時30分在殯儀館靈堂先舉行傳統儀式，在傳統儀式完成後，靈堂內及殯儀館外將舉行最高榮譽喪禮儀式，之後送殯行列會前往昂船洲政府船塢水警小艇分區

總部進行路祭，再到和合石浩園舉行安葬儀式。

### 追截私梟遭撞翻艇葬身怒海

今年9月25日，時任水警小艇分區指揮官高級督察的林婉儀，與3名警員駕乘載艇，於沙洲對開一帶海面追截走快艇時，遭對方高速撞擊致翻沉，艇上4名警員全部墮海，其中3人其後獲救，林婉儀則失蹤。兩日後，大嶼山二澳海面發現女浮屍，後來證實是林婉儀遺體。

### 表揚英勇追授總督察名譽職銜

警方上月底發出內部人事通告，指警務處處長蕭澤頤已向林婉儀授予總督察（追授）名譽職銜，以表揚她在執行警務工作期間，堪稱典範的服務及無私的奉獻精神，並指林婉儀於今年9月25日在執行職務期間英勇殉職，充分展現警務人員的所有高尚品格，確實履行了加入警隊時作出的誓言。

警方表示，為高度表揚警務人員在特殊情況下所展現的無比勇氣、對職責的無私奉獻及英勇殉職，警隊內部設立了追授指定職銜予警務人員的機制。



殉職林婉儀喪禮今日以最高榮譽方式舉行。資料圖片

授予職銜純屬榮譽性質，警務處處長為最終批核人員。

# 禁槍械組件分拆運港 火器及彈藥新例生效

【香港商報訊】記者萬家成報導：走私偷運槍械情況近年漸趨嚴重，特區政府加強規管槍械的配件。警務處昨日表示，《2021年火器及彈藥(槍械宣布)(修訂)規例》生效。

《2021年火器及彈藥(槍械宣布)(修訂)規例》生效後，指定的火器，即真槍元件，包括身管、槍膛、子彈輪、槍架、槍身、機匣、槍門、槍栓及槍膛尾部用作容裝發射的壓力的其他裝置，即屬第238章《火器及彈藥條例》「槍械」定義的範圍內。

任何人違反《火器及彈藥條例》的「無牌管有槍械或彈藥」罪，一經定罪最高可處第6級罰款(10萬元)及監禁14年。

# 新娘潭路4車相撞 釀2死5傷慘劇

【香港商報訊】記者區天海報導：大埔新娘潭發生釀成2死5傷的嚴重車禍，兩輛私家車前晚沿新娘潭路駛至近鳳坑家樂徑時，其中一輛私家車疑越過雙白線爬頭時失控，與迎頭駛至的一輛林寶堅尼跑車相撞，全車彈起跌至尾隨駛至私家車後四輪朝天，尾隨一輛電車亦被波及，林寶堅尼及私家車司機死亡，另外5人受傷，警方事後以涉嫌「危險駕駛」拘捕另一輛私家車司機，現正調查車禍是否涉及非法賽車。

### 其中一名司機涉危駕被拘

車禍中死亡林寶堅尼男司機姓雷(41歲)，為製衣廠東主，家人在昨日凌晨接獲通知後趕到現場認屍。據悉，雷多處受傷，頭部重創，當場被證實死亡。

另一名死者為駕駛豐田私家車姓馮男司機(20歲)，他與車上女乘客(24歲)翻車後重傷被困，救出後送院搶救，延至前晚11時35分證實不治；女乘客情況危殆，其餘傷者包括另一輛本田私家車姓何男司機(23歲)及其車上女乘客(24歲)及男乘客(25歲)，連同受傷姓郭男電車司機(25歲)一同送院治理，4人未有性命危險。

前晚10時13分，豐田及本田私家車沿大埔新娘潭路往鹿頸方向行駛，途至近鳳坑家樂徑一個落斜左彎時，疑有車越過雙白線，豐田失控與對面駛至的一輛林寶堅尼跑車迎頭相撞，由於撞力猛烈，豐田全車彈起，跌至尾隨駛至本田車頭，其後再彈前滑行10多米始停下四輪朝天。尾隨林寶堅尼的一輛電車此時駛至，收掣不及人仰車翻。

# 美酒佳餚巡禮開鑼 為期1個月

【香港商報訊】記者馮仁樂報導：第12屆「香港美酒佳餚巡禮」昨日正式開鑼，今年活動持續1個月的時間，市民可經購票通(www.cityline.com)選購品味通行證，憑藉通行證在中環、堅尼地城、灣仔及尖沙咀約50間指定餐廳酒吧，享有優惠及期間限定美酒小食，部分折扣更低至五折。

香港旅遊發展局表示，經購票通選購品味通行證後，會經電郵收到品味證PDF文件，以手機打開文件，便可將品味證加入Apple或Google手機錢包中，手機錢包會顯示50元品味券的數目。只須向參與餐廳酒吧出示二維碼，便可以優惠價換購期間限定餐單美酒小食。

### Wine-cation 價錢最平500多元

此外，市民亦可享受一場「美酒佳餚宅度假」，給自己一個醉人假期。旅發局昨日起推出Wine-cation，逾20間參與酒店聯乘「香港美酒佳餚巡禮」，設計出11月期間限定的美酒佳餚住宿計劃，價錢由500多元至4000多元不等(另收加一服務費)，讓市民微醺於非一般的宅度假之中。



馮程淑儀表示，西九M+博物館下周五開放，首年將免費予公眾入場參觀。記者 莊海源攝

# M+博物館下周四開幕首年免費

使命，包括透過嶄新和趣味性的學習和延伸活動展示和演繹中國文化和藝術，提升學生和年輕人對中華文化的認識和國家的認同感。

### 強調不展覽任何違法作品

M+的館藏有7700件，當中24%來自香港藝術家，其他主要來自亞洲地區。馮程淑儀說，其中1500件是希克的藏品，期望市民能用尊重、包容的態度看待展品。M+開幕初期有6個專題展覽，包括「香港：此地彼方」、「M+互動藏品：從大革命到全球化」、「物件·空間·互動」、「個體·源流·表現」、「博物館之夢」，以及英國雕塑家安東尼·葛姆雷的作品「安東尼·葛姆雷：亞洲土地」。

馮程淑儀指出，展出哪些展品由策展人作專業決定，博物館的「底線」十分清晰，相信同事的判斷，不會展出任何違反法例的作品。日後若有投訴，會交由西九文化區董事局作決定。

她透露，本週內會公布入場預約參觀系統，以每兩小時為一節，每節可容納6000人入場。M+博物館首年原定免費給港人入場，基於目前的疫情及旅客

入境情況，西九決定免費入場會延伸至所有人，即旅客亦可免費入場。

### 提升年輕人對國家認同感

國家「十四五」規劃綱要明確支持香港發展成為中外文化藝術交流中心。馮程淑儀認為，西九文化區在發展成為中外文化藝術交流中心的過程中具有新使命。一是透過面向國際的藝術文化交流，推廣本地和內地的文化藝術精粹，並提升本地、內地和海外觀眾對東方藝術文化的認識和興趣。二是透過嶄新和趣味性的學習和延伸活動展示和演繹中國文化和藝術，提升市民大眾，特別是學生和年輕人對中華文化的認識和國家的認同感。她說，收到中小學校長希望提供關於中國歷史的教材，她覺得是責無旁貸。

此外，亦要為香港培育創意人才，包括藝術家、策展人、文物保育、藝術科技、藝術行政人員，以及與藝術文化相關的專業人員。四是與內地包括粵港澳大灣區的文博單位探討合作機會。她亦希望，疫情過後，能吸引內地市民來西九文化區參觀。

油及物資補給。

### 推培訓就業環保船業等活動

「香港海運周2021」共有38項活動，由43間本地和國際海事機構舉辦，分為9個主題，包括海運業培訓及就業、環保船業及減碳等，並會舉行一系列線上線下活動，包括會議、論壇、研討會、參觀、導賞團、競賽和家庭同樂日等，以推廣香港作為經營海運業務中心的首選地，讓社會了解更多海運和港口業的知識，並鼓勵及吸引年輕人投身海運業。

# 「香港海運周2021」揭幕

【香港商報訊】記者馮仁樂報導：香港海運及港口業界的年度盛事「香港海運周2021」昨日舉行開幕典禮。香港海運港口局主席暨運輸及房屋局局長陳帆表示，港口日以繼夜地運作，盡力確保全球貨物得以順暢和穩定地流轉。

香港海運港口局今年繼續聯同協辦機構香港船東會及香港海事博物館，以及合作夥伴香港貿易發展

局及投資推廣署，於上月31日至本月6日舉辦「香港海運周2021」。陳帆昨於開幕典禮致辭時表示，作為國際海運中心，香港與其他港口城市一樣面對全球性的挑戰，尤其是疫情造成的混亂，並指本港將公共衛生放在首位。他又指，本港港口日以繼夜地運作，盡力確保全球貨物得以順暢和穩定地流轉，亦協助船員在香港換班，並利便船隻在香港進行加

# 營口設「民營企業家日」 給民營經濟更多「陽光雨露」

事創業的決心。

此次大會，營口打出政策組合拳，印發了《營口市營商環境優化行動方案(2021-2024)》《營口市創建新時代民營經濟「兩個健康」示範的實施意見》《營口市創建新時代民營經濟「兩個健康」示範的政策措施》以及《營口市涉企案件生產經營影響評估辦法》等4個文件。這是營口進一步優化營商環境、加快民營經濟發展的重大舉措。

營口市委書記、市人大主任李強強調，召開此次大會，是營口創建新時代民營經濟「兩個健康」示範實實在在的舉措，它表明一種態度、發出一種號召、營造一種環境，市委、市政府將以優化營商環境為突破口，讓營口真正成為企業家的盛產地、公共地、嚮往地，成為遼寧民營經濟發展的標杆城市。

### 善作善為 讓民企真正有「自己人」的感受

深秋時節，遼寧(營口)沿海產業基地一棟廠房內，涌動着創新創業的熱潮。「我們正在研發下一代高效光伏電池工藝裝備技術，該技術可填補國內技術空白，全面替代進口，使高效TOPCon太陽能電池轉換效率≥24%，有效解決光伏高端核心工藝裝備的「卡脖子」問題。」在營口金辰機械股份有限公司的研發中心，公司創始人、董事長李義升滿懷信心地說，金辰機械是營口第一家在主板掛牌上市的民營企業，「民營企業家日」的設定，更讓企業堅定信心，立足本土，打造世界級光伏電池工藝裝備研發和生產企業。

當前，營口非公有制經濟貢獻了全市81%的GDP、63.7%的稅收、78.1%的固投、85%的就業，佔企業數

量90.8%的民營經濟對營口發展功不可沒。

「民營企業家日」是貫徹落實習近平總書記2018年11月1日在民企座談會上的講話精神，由政府設立的屬於企業家群體的特定節日，是一個城市對企業家群體的莊嚴承諾和悉心呵護，營造全社會尊重企業家、理解企業家、支持企業家的良好氛圍，鼓勵企業家幹事創業、開拓創新。

### 制度創新力破審批難審批慢

審批難、審批慢是民營企業共同的「痛點」。營口精準對接民企所需所盼，以「一次辦好」改革倒逼全面深化改革向縱深推進，為民營經濟發展破壁清障。隨着「營口民營企業家日」設立的法定化，企業家精神將進一步得到釋放，更多企業家將閃耀在更廣闊的舞台。

《營口市營商環境優化行動方案(2021-2024)》中明確提出，2022年底前，將開辦企業線下辦理流程壓縮至1個環節，1個工作日內辦結；2023年底前，實現「政府買單送章」服務全市覆蓋；2024年底前，實現企業開辦全流程「零成本」。像這樣的具體承諾，營口開出了89條，全部落實到具體經辦部門。同時，營口創建新時代民營經濟「兩個健康」示範的政策細化了55條措施，對建設新興產業項目、實施延鏈補鏈強鏈項目、開展節能改造、品牌建設、數字化建設等給予「真金白銀」獎勵，同時在財稅、金融科技、人才、土地等方面全力支持。

當下，營口正着力強化數據匯通，加速釋放數字紅利，圍繞企業全生命週期，深入推進「一網通辦、跨區通辦」，政務服務事項網上實辦率由0.51%升至62.06%，超額完成今年度序時節點目標，「遼事通」



遼寧東盛科技集團有限公司廠區

辦理效率和總體指標排名全省第一。

目前，營口有民營市場主體25.1萬戶，平均每9個營口人中就有一個老闆，每41個營口人中就擁有一家企業。全國工業領域三大門類營口市一個不少，41個工業大類當中營口有40個，207個工業中類當中營口有175個。營口工業體系之完備、門類之齊全、配套能力之強大，在全國地級市中罕見。

繼成為東三省唯一「2020年中國最具幸福感城市」後，中央文明辦把營口確定為新一輪全國文明城市創建提名城市。在各領域工作的有效催化下，營口營商環境建設從拆資源、拆政策向拆服務、拆信用、拆環境進階，優質的營商環境為全市民營經濟發展提供了充足的土壤，營口各類市場主體蓬勃發展，創業創新的良好氛圍日益濃厚，營造出更為持久的吸引力和創新力，全市擁有國家級高新技術企業272家、雛鷹企業40家、瞪羚企業17家，分別列全省第四位。

營口在實施創新驅動發展戰略、推進自主創新和發展高新技術產業方面位列遼寧第三，受到遼寧省政府通報表揚。2021年上半年，全市新增企業5164戶，位列全省第三位，同比增長超過5.13%，民營經濟佔比歷史性突破81%，成為東北地區民營化程度最高、民營經濟最活躍的城市。



風標中國 風采營口 百年商埠 國際港城 (連載6)

11月1日是遼寧省營口市的首個「民營企業家日」，營口召開優化營商環境加快民營經濟發展動員大會，這是圍繞推動民營經濟發展舉辦的最大規模、最高規格的全市性會議，充分體現了營口市委、市政府優化營商環境、加快民營經濟發展的堅定信心。是營口對民營經濟、民營企業家的又一次肯定，足以看出營口對民營企業家的厚愛。張寶全

### 設定節日 營造一流營商環境

民營企業是市場經濟中最活躍和推動經濟發展的重要力量。對於這個群體，營口從不吝惜褒揚和敬意。當天，參會的眾多民營企業家不僅共同感受到營口對民營企業家的「精神獎勵」，更有「物質表彰」。20家民營企業和10名民營企業經營者分別獲得創新獎、貢獻獎、成長獎。

今年8月12日，營口市第十六屆人民代表大會常務委員會第三十六次會議上，與會人員一致同意設立「營口民營企業家日」。通過人大立法行使重大事項決定權確定的「民營企業家日」，前所未有的高規格之舉，彰顯營口大力弘揚企業家精神，鼓勵企業家幹